

# 炒股大户专盯投资“明星”

挖掘有效的“跟踪”方法，8个月来收益翻番

Q 提前知晓股市“明星”经理的持仓，许多A股投资者如获至宝。深谙“追星”之道的大户老曹专盯四大投资“明星”：王亚伟、徐翔、史玉柱、余广，并挖掘出行之有效的跟踪方法，自去年7月以来已取得1倍收益。不过，业内人士指出，了解这些股市明星经理的操作思路更为重要，否则很容易落入投资陷阱。

据《中国证券报》



制图 俞晓翔

## 三个渠道

如何挖掘这些明  
星人物的重仓股？

老曹是一个痴迷于研究“明星”经理概念股的投资者，按照他的办法，自去年7月以来已增加1倍的收益。此前，能被老曹称为“股

神”的，一位是已“私奔”的王亚伟，另一位则是泽熙投资的徐翔。但去年年底以来，老曹把自己的研究范围扩大到了余广和史玉柱。

### 1 阅读年报、跟踪账户持股变化

阅读年报、跟踪账户持股变化是第一利器。比如史玉柱，2011年以前投资股市一直通过“上海健特生命科技有限公司”。不过自2011年以来，除华夏银行、民生银行外，该“马甲”在其他公司前十大流通股东名单中已难觅踪影。但通过横向对比国东电力流通股东数据，原本是第二

大股东“上海健特生命科技有限公司”已经悄然更换成了“北京国际信托有限公司·银驰5号证券投资资金信托”。老曹发现，依托北京国际信托有限公司的产品，银驰5号、银驰6号等六只产品的托管银行均为民生银行。“这会是史玉柱的‘马甲’吗？至少市场上会有不少人作此解读。

### 2 根据定期报告直接对比

对于仍处于公募圈的余广，跟踪最为省力，根据定期报告直接对比其前后重仓股的变化即可。老曹将景顺长城核心竞争力去年年报和去年三季报对比发

现，余广在四季度悄然重仓了“东方园林”。在今年1月初果断买入后，老曹在该股回报超过20%，大幅领先同期上证指数涨幅。

### 3 识别账户后跟踪龙虎榜数据

在识别账户后，跟踪龙虎榜数据，是老曹每天必做的功课，也很有效。这招对付王亚伟、徐翔这类私募比较适合。老曹说，王亚伟的分仓营业部在国信证券红岭中路，而徐翔的席位之一是“国泰君安交易单元(010000)”。事实上，此前包括许继电气、北斗星通这类疑似概念股，均由此渠道被挖

掘。捕捉市场传闻，收集相关信息，更是不可或缺。世上没有不透风的墙，上述明星人物的行踪、私下言论等如今通过各种渠道流传。之前闹得沸沸扬扬的“录音门”事件，就是由券商销售人员手中流出，将刻意保持低调的徐翔推向公众的视野。

# 上市公司高管薪酬：数钱的不敌卖楼的

Q 目前已有230家A股公司发布正式年报，除了业绩变化外，市场热议的高管薪酬也浮出水面。可比数据显示，这些公司累计净利润为557.34亿元，同比增长11%。企业高管薪酬上涨了15%。截至目前，万科董事会主席王石以税前1560万元的年度薪酬水平位居榜首。

目前A股2012年年薪收入前五大高管

姓名	证券名称	职务	薪酬
王石	万科A	董事会主席	1560万元
钟崇武	方大特钢	董事长	1516.7万元
郁亮	万科A	董事、总裁	1368万元
张纪文	万科A	执行副总裁	875万元
丁福源	万科A	监事会主席	863万元

### 焦点一： 净利润增速 跑不过高管薪酬

截至2013年3月8日，两市共有230家公司发布年报，净利润合计为572.36亿元，同比增加10.76%。其中，平安银行以134.03亿元的净利润水平暂时位居榜首，万科紧随其后。

记者对比发现，在整体业绩小幅攀升的同时，上市公司高管薪酬前进步伐更快。以218家可比公司数据为例，2012年累计实现净利润为557.34亿元，同比增长11.04%。但这些公司为高管发放的薪酬就达到10.59亿元，同比增加了1.41亿元，增幅为15.32%，跑赢业绩增速4.28个百分点。

值得注意的是，在这218家公司中，有55家公司在业绩大幅下降的情况下，给高管发的薪酬却依然上涨。

### 焦点二： 金融家挣不过 卖楼卖钢材的

有意思的是，虽然整体水平金融业高管收入相对开发商占绝对优势，但部分开发商的高管收入却让银行家们望尘莫及。数据显示，万科总裁郁亮2012年税前报酬为1368万元。而作为目前净利润最高的平安银行，其高管收入中，已离任的原行长理查德·杰克逊税前为795万元，在平安银行高管中是最高水平；在现任高管中，53岁的董事、副行长兼首席财务官陈伟薪酬最高，为617万元。

就连一些卖钢材的上市公司高管也比银行高管薪酬高。数据显示，方大特钢2012年净利润只有5.23亿元，同比下降27.61%，但其年仅50岁的董事长钟崇武税前报酬高达1516.7万元。

### 焦点三： 王石有望成A股 “最贵高管”

A股地产界的两大名人任志强和王石一直都是市场关注的热点。随着2012年年报的逐步披露，任志强可能再度无缘地产界薪酬“头把交椅”，而万科董事会主席王石有望继续保持其在地产行业甚至整个A股上市公司中“最贵高管”的头衔。

根据万科2012年年报，王石即使在哈佛求学，但其税前报酬也高达1560万元，比去年增收了56万元，扣除673万元的个人所得税后，实际到手的有887万元。

“这个不仅在行业内是首屈一指的，就是在整个上市公司里，也是最高的，估计今年很少有人超过。除中国平安之外。”一位长期跟踪万科的券商分析人士告诉记者。据《广州日报》

## 数说 ↗

本周两市解禁市值  
下降至114亿元

本周(3月11日-15日)，沪深两市限售股解禁市值规模环比降至114亿元，较上周明显下降。解禁规模最大的中国南车，也仅有不到30亿元的限售股上市流通。

按照沪深交易所公开数据统计，本周两市共有15家上市公司涉及限售股解禁，其中涉及股改限售股份解禁的有3家公司，涉及首发原始股份解禁的有10家公司，涉及非公开增发股份解禁的有1家公司，涉及追加限售股份解禁的有1家公司。

尽管解禁市值不大，但本周解禁的股份均为小股东或创投公司持有，被减持抛售的可能性不小，其中4家中小板上市公司和3家创业板上市公司面临的套现压力较大。而另一家沪市主板公司桐昆股份此次解禁股份的持有者，为投行摩根士丹利旗下的投资公司，其在公司上市两年后退出的压力也不小。据新华社

2月份新增人民币贷款  
6200亿元

中国人民银行10日发布的金融统计报告显示，2月份我国新增人民币贷款6200亿元，截至2月末广义货币(M2)余额99.86万亿元，同比增长15.2%。

数据显示，2月份住户贷款增加1213亿元；非金融企业及其他部门贷款增加4994亿元，票据融资增加181亿元。2月末外币贷款余额7303亿美元，同比增长34.1%，当月外币贷款增加183亿美元。

存款方面，2月份人民币存款增加7737亿元，同比少增8276亿元。2月末外币存款余额4179亿美元，同比增长31.9%，当月外币存款增加76亿美元。数据还显示，2月份，以人民币进行结算的跨境货物贸易、服务贸易及其他经常项目、对外直接投资、外商直接投资分别发生1871亿元、784亿元、8亿元、155亿元。

据新华社

光大银行欲重启香港IPO  
融资15亿美元

华尔街日报上周五报道称，总部位于北京的中国光大银行正在准备在香港上市，计划融资15亿美元以满足将在2013年年底生效的更严格的资本要求。这将是光大银行第三次香港上市尝试。

中国光大集团主席唐双宁上周五确认香港上市计划已经被调整，但是拒绝对首轮公开募股交易的规模或者时机选择作出更多说明。

如果上市交易成功，光大银行的香港上市将是中国人民财产保险股份有限公司2012年12月完成31亿美元上市交易以来，在香港上市的又一家中国有金融企业。据传也计划在香港上市的中资银行包括了上海银行，预计融资20亿美元，以及广东发展银行，预计融资50亿美元。

对交易进展有所了解的消息人士指出，光大银行管理层在上周三会见了银行家，并在之后决定重启香港上市计划，最终的时间可能是在第三季度。消息人士表示，计划的下一步将是寻求公司董事会的批准，而这个将会“很快”完成。据《重庆商报》